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Milano, 26 settembre 2022 
 
Comunicazione n. 17/2022 
 
Oggetto: Bonus 200 euro per autonomi e professionisti  
 
Gentili Clienti, 

è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n.224 del 24 settembre 2022 il 
decreto attuativo dell’indennità una tantum pari a 200 euro per lavoratori 
autonomi e professionisti appartenenti alle seguenti categorie: 

• Lavoratori autonomi e professionisti iscritti alle gestioni INPS; 
• Professionisti iscritti agli enti gestori di forme obbligatorie di previdenza 

e assistenza. 

Tali soggetti per fruire dell’indennità devono rispettare i seguenti 
requisiti: 

• aver percepito nel periodo d’imposta 2021, un reddito complessivo non 
superiore a 35.000 euro; 

• essere già iscritti alle gestioni sopra citate alla data del 18 maggio 2022 
e avere partita IVA attiva e attività lavorativa avviata entro la medesima 
data; 

• aver effettuato, entro il 18 maggio 2022, almeno un versamento, totale 
o parziale, per la contribuzione dovuta alla gestione di iscrizione per la 
quale è richiesta l’indennità, con competenza a decorrere dall’anno 
2020 (tale requisito non si applica ai contribuenti per i quali non 
risultano scadenze ordinarie di pagamento entro il 18 maggio 2022). 

La domanda deve essere presentata all’INPS o all’ente previdenziale di 
iscrizione, nei termini, con le modalità e secondo lo schema predisposto dai 
singoli enti previdenziali.  

Alla domanda dovrà essere allegata una fotocopia del documento di 
identità e del codice fiscale, nonché le coordinate bancarie o postali (ai fini 
dell’accreditamento dell’indennità); oltre a ciò, dovrà essere allegata 
un’autodichiarazione che affermi di rispettare i requisiti richiesti per 
l’ottenimento dell’indennità. 

Sarà possibile presentare la domanda a partire dalle ore 12.00 del 
26/09/2022 e fino al 30 novembre 2022 in modalità esclusivamente telematica. 
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L’indennità non costituisce reddito ai fini fiscali, non è cedibile, né sequestrabile, né pignorabile, ed è 
corrisposta una sola volta. 

Si segnala infine che l’articolo 20 del D.L. 144/2022, c.d. “Decreto Aiuti Ter”, ha previsto che l’indennità 
sia incrementata di 150 euro a condizione che, nel periodo d'imposta 2021, i soggetti richiedenti abbiano 
percepito un reddito complessivo non superiore a 20.000 euro.  

Le modalità di richiesta ed erogazione di tale ulteriore indennità sono definite dalle singole casse di 
appartenenza.  

 

Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i migliori saluti. 

TCA - Triberti Colombo & Associati 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


